

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Паниной Анны Александровны
«Оптимизация диагностики и лечения иммуноопосредованной
коморбидности у пациентов с заболеваниями желудочно-кишечного
тракта, тиреоидной и ревматической патологией», представленной на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности
3.1.18. – внутренние болезни.

Изучение коморбидных состояний, основой которых являются патологические иммунные реакции, является актуальнейшей проблемой современной клинической практики. Известно, что общая коморбидность среди пациентов Российской Федерации достигает показателя более 90 %, особенно в старших возрастных группах. Вместе с тем, проблема коморбидных иммуноопосредованных заболеваний остается малоизученной.

В диссертационной работе Паниной А.А. продемонстрирован комплексный подход к решению проблемы оптимизации диагностики и лечения иммуноопосредованной коморбидности у пациентов терапевтического профиля. В диссертации освещены актуальные вопросы, которые касаются особенностей взаимного влияния иммуноопосредованных заболеваний, а также мер, направленных на предупреждение развития и прогрессирования имmunопатологических процессов.

Научная новизна проведенного исследования заключается в том, что на основании полученных данных предложены новые диагностические алгоритмы, а также усовершенствованы методы наблюдения за пациентами с иммуноопосредованными терапевтическими заболеваниями. Полученные данные позволяют оптимизировать выбор лечения у таких пациентов, в том числе определить показания и противопоказания к проведению специфической иммунотерапии при наличии иммуноопосредованного коморбидного аллергического заболевания.

Диссертационное исследование проведено на достаточном клиническом материале (982 пациента) с использованием современных диагностических методов. Применение методов автоматизированного статистического анализа позволило автору сделать вполне обоснованные выводы и заключения.

Цель и задачи исследования четко сформулированы, полностью отражают теоретическую и практическую значимость работы. Научные положения, выводы и рекомендации обоснованы адекватным объемом исследований и широким спектром современных методов, использованных в работе. Выводы соотносятся с поставленными задачами и отражают основные полученные результаты. Диссертационная работа написана в классическом стиле, количество источников отечественной и зарубежной анализируемой литературы свидетельствует о глубоком изучении проблемы. Принципиальных замечаний к работе нет.

Диссертационная работа апробирована на научных конференциях, по материалам исследования опубликованы 48 научных работ, из них 31 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Таким образом, диссертационная работа Паниной Анны Александровны «Оптимизация диагностики и лечения иммуноопосредованной коморбидности у пациентов с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, тиреоидной и ревматической патологией», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18. – внутренние болезни, является завершенной научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной проблемы – совершенствования диагностических и терапевтических подходов ведения терапевтических больных с иммуноопосредованной коморбидностью. По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации N842 от 24.09.2013г. с изменениями в редакции постановления

Правительства Российской Федерации № 1168 от 01.10.2018г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а сам автор достоин присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18. - внутренние болезни.

Профессор кафедры аллергологии и иммунологии

ПИУВ – филиал

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,

Главный внештатный аллерголог-иммунолог

Минздрава Пензенской области

д.м.н., доцент

Костина Елена Михайловна

Подпись доктора медицинских наук, доцента

Е.М.Костиной заверяю:



« 15 » апреля

2022г.



Пензенский институт усовершенствования врачей – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ПИУВ – филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России)

440060, Пензенская область, г. Пенза, ул. Стасова, дом 8А

Тел.: +7 (8412) 43-58-97; +7 (8412) 96-45-44; e-mail: info@piuv.ru